1. Ugur Ogretmen 6grencilerine tam kare olmayan karekokli sayilarin dederinin en yakin oldugu dogal sayiyi buldurabilmek
icin asagidaki etkinlik kagidini dagitmistir.

4 Asagida goruldiugi gibi 1 ve 4 gibi tam kare sayilarla kenarlari tam sayi olan kareler elde edilebiliyor. N
Ancak 2, 3, 5 ve 6 gibi saylilarla kenarlari tam sayi olan kareler elde edilemiyor.

1 3
2 4 5

Tam kare olmayan sayilar ile en yakin olduklari tam kare sayilara karsilik gelen sekiller ayni renge
\_ boyanmistir. Y

Daha sonra Ugur Ogretmen dgrencilerine;

2 birim kare ile olusturulan seklin alaninin 1 birim kare ile olusturulan seklin alanina daha yakin oldugundan 2 nin degerinin
/1 =1 e daha yakin oldugunu,

3, 5, 6 birim kare ile olusturulan sekillerin alaninin 4 birim kare ile olusturulan seklin alanina daha yakin oldugundan v3,v5 ve y6
nin degerlerinin y/4 = 2 ye daha yakin oldugunu sdylemistir.

Son olarak égrencilerine birim karelere bolinmis bir kagit dagitan Ugur Ogretmen dgrencilerinden bu kagida karekdkiniin
degerinin en yakin oldugu dogal sayi 3 olan tim tam kare olmayan sayilari ifade eden birim karelerden olusan birer sekil
cizmelerini istemigtir.

Buna gore ogrencilerin bu kagida kag farkh sekil gcizmesi gerekir?
A)3 B)5 C)7 D)9
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1’den 16’ya kadar numaralandiriimis 16 top asagidaki kurallara gére 1’den 4’e kadar numaralanmis 4 torbaya atilacaktir.
* Topun Gzerindeki sayi bir tam kare sayi ise karekdkine esit numarali

* Topun Uzerindeki sayi bir tam kare sayi degil ise karekdkiine en yakin numarali
torbaya atilacaktir.
Ornegin
4 bir tam kare say! ve y4 = 2 oldugundan 4 numarali top 2. torbaya,
2 bir tam kare sayi olmadigindan ve /2 ’nin en yakin oldugu tam sayi 1 oldugundan 2 numarali top 1. torbaya atilacaktir.
Buna gore tiim toplar torbalara atildiginda 3. torbada kag top olur?

A)4 B)5 C)6 D)7

Ondalik gésterimi verilen bir sayi birler basamagina yuvarlanirken virglilden sonraki ilk rakama bakilir. Bu rakam 5 veya 5’ten
bliylik ise birler basamagi 1 arttirilarak, 5’ten kii¢iik ise birler basamagi aynen birakilarak virgiilden sonraki kisim silinir.

Ornegin 12,54 sayisinin birler basamagina yuvarlanmig bigimi 13

105,18 sayisinin birler basamadina yuvarlanmig bigimi 105tir.

Asagida klavyeden bir say! girildikten sonra bir bilgisayar programinin islemler zinciri verilmistir.

1. Adim: Girilen sayiyi oku.

2. Adim: Sayinin karekokunu al.

3. Adim: Sonu¢ tam sayi ise 5. adima git, degdilse 4. adimdan devam et.
4. Adim: Sonucu birler basamagina yuvarla ve 2. adimdan devam et.

5. Adim: Sonucu ekrana yaz.

Bu programa gore klavyeden 226 sayisi girildiginde ekranda yazan sayi kagtir?
A)1 B) 2 C)3 D)5



< 2. Unite: Karekoklii ifadeler / Veri Analizi }

4. Bir sifreleme yonteminde alfabemizdeki 29 harf bulunduklari siranin karekoki bir tam sayi ise o tam sayi olarak, degil ise
karekokinin en yakin oldugu tam sayi degeri olarak kodlanmaktadir.

A|lB|c|¢|D|E|F|G|G|H|I|i|J|K|L|M|N|O|O|P|R|S|S|T|U|U|V|Y]|Z

1/2|3|4|5|(6|7 8|9 (10|11 (12|13 (14|15|16 |17 (18|19 (20|21 (22|23 |24 |25 (26|27 (28|29

Bir kelimedeki harfler sirasiyla yukaridaki yonteme goére kodlanip, bulunan kodlar yine ayni sirayla yan yana yazildiginda
kelime kodlanmis olur.

Ornegin

A, 1. harfve V1 =1 oldugundan 1 diye,

L, 15. harf ve v/15in en yakin oldugu tam sayi degderi 4 oldugundan 4 diye,

i, 12. harf ve ¥12’nin en yakin oldugu tam sayi degeri 3 oldugundan 3 diye kodlandigindan
ALI ismi 143 olarak kodlanir.

Bu sifreleme yontemine gére AHMET isminin kodu nedir?
A) 12435 B) 13425 C) 13452 D) 14235

5. Asagida bir basketbol magindaki oyuncularin forma numaralari verilmistir.

Bu magta oyuncular forma numaralarinin karekékiiniin en yakin oldugu tam sayi kadar basket atiyorlar.

Alp ile ayni sayida basket atan baska bir oyuncu olmadigina gore Alp’in forma numarasi kagtir?

A) 12 B) 20 C) 40 D) 53
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6. Doruk, ayritlarinin uzunluklari v20 cm, v20 cm ve 0,2 cm olan prizma bigimindeki 15 tasi aralarinda esit mesafe olacak se-
kilde asagidaki gibi ayni hizada birbirine paralel bicimde dizmistir. Doruk ilk tagl ok yoniinde devirdiginde son tas hari¢ her
tasin sirasiyla bir sonraki tagi kaydirmadan devirdigini gézlemlemistir.

V20 cm

Ardisik taslar arasindaki uzaklik bir tam sayiya esit olduguna gore A ile B noktalan arasindaki uzaklik en fazla kag
santimetre olur?

A) 57 B) 59 C) 61 D) 63



7. ave b birer dogal sayi olmak (izere avb =y apb dir.

Kerem oyuncak arabasinin boyunu 10 santimetrelik bir cetvel ile asagidaki gibi dlgtyor.

I‘IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|II III|IIII|IIII||I|I|IIII|IIII|
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Buna gére oyuncak arabanin boyu santimetre cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 4/2 B) 2/10 C) 5/3 D) 7/2

8. ave b birer dogal sayi olmak iizere ayb =y a’b dir.

Alani 28 m? olan kare seklindeki bir bahgenin cevresine 2 sira tel gekilecektir. Telin metre fiyati satin alinacak miktara gore
degisiklik gostermektedir. Telin metre fiyatlar asagidaki tabloda gdsterilmigtir.

Tablo: Tel Miktarina Goére Metre Fiyatlari

Tel Miktari Metre Fiyati
20 mden az 15 TL
20-39m 14,5 TL
40-59m 14 TL
59 m den fazla 13,5TL

Bu is i¢in kullanilacak telin metresi kag lira olur?

A) 13,5 B) 14 C) 14,5 D) 15
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a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere ya’b =ayb ve ayb-cyd=acybd dir.
Kare seklindeki bir karton agagidaki gibi 4 parcaya ayrihyor.

Tam kare olmayan A ve B dogal sayilari bulunduklari karenin, tam kare olan C dogal sayisi ise bulunduklari dikdértgenlerin
alanlarini ifade etmektedir.

Buna gore pargalara ayrilan kartonun alani en az kag¢ birim karedir?
A) 14 B) 18 C)24 D) 27

a, b, ¢, d birer gergek sayi ve ¢ =0, d 20 olmak iizere aJc-bJd = a-b Jc-d dir.
Boyutlari x ve y olan dikdértgenin alani x -y dir.

Ahmet ailesinin fotograflarini boyutlari 10+/3 cm ve 20+/3 cm olan dikddrtgen seklindeki kartona yapistirarak asagidaki soy
agaci albimuni olusturmustur. _

10V/3 cm

20+/3 cm

Ahmet'in bu kartona yapistirdigi tim fotograflarin buayudkltkleri birbirine esit olup bir fotografin boyutlari 42 cm ve
32 cmvdir.

Ahmet’in fotograf yapistirdigi alan kartonun bir yiizeyinin yiuzde kagidir?
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50



11. a, b, ¢ birer dogal sayi olmak iizere ya®>-b=ayb ve ayb+cyb=(a+c)/b dir

Alani 200 cm? olan dikddrtgen seklindeki yukaridaki kartondan hi¢ parca artmayacak sekilde 10 tane 6zdes kare kesiliyor.

Buna gore bu kartonun kesilmeden onceki gevresi en az kag santimetredir?

A) 245 B) 2845 C) 32/5 D) 3645

12. a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere ay/b-cyd=a-cyb-d ve ayb=+ya%b dir.

“iki farkli irrasyonel sayinin garpimi bir

rasyonel sayi olabilir.”

Alya Ogretmen dgrencilerinden tahtaya yazdidi ifadeye uygun iki farkli irrasyonel sayi bulmalarini istemistir.
Kerem : 24 ile {54
Doruk : 4y2 ile Y98
Tunahan : Y45 ile 4/5
Eylil : 2v/3 ile y72
Buna goére hangi 6grencinin buldugu sayilar verilen ifadeye uygun degildir?
A) Kerem B) Doruk C) Tunahan D) Eylal



13. Asagida ayakkabi Uretimi yapan bir firmaya ait 4 farkli ildeki fabrikalarda galisan isci sayilari dairesel grafikte ve bu fabrika-

14.

larda aralik ay1 boyunca uretilen toplam ayakkabi sayilari ise sttun grafiginde gosterilmistir.

Grafik: Farkii lllerdeki Fabrikalarda Caligan lsci Grafik: Farkii illerdeki Fabrikalarda Aralik Ayinda
Sayilari Uretilen Ayakkabi Sayilari
Uretilen Ayakkabi
Sayisi (bin)
Ankara
1) 120° 2
80° 4l
Denizli 3
2
1 Fabrikanin
Bulundugu
Ankara Bursa Denizli Rize il
Buna gore hangi ildeki fabrikada is¢i basina liretilen ayakkabi sayisi en fazladir?
A) Ankara B) Bursa C) Denizli D) Rize

Bir veri grubundaki sayilarin toplaminin, gruptaki terim sayisina bélimd ile elde edilen sayiya o veri grubunun aritmetik or-
talamasi denir.

Sifir atik projesi kapsaminda israfin 6nlenmesi ve sokak hayvanlarina yiyecek saglanmasi amaciyla bir Gniversite yemek-
hanesinde yemek masalarinin yanina atik yemek kutulari yerlestiriimistir. Bu yemekhanede bir hafta boyunca guiinlere gore
biriken atik miktarlari asagidaki grafikte gdsterilmigtir.

Grafik: Ginlere Gore Biriken Atik Miktari

p Atik Yemek (kg)
140
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100
80
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20+

> Gunler
Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma Cumartesi Pazar !

Bu yemekhanede hafta sonlar gunlik 500 kg, hafta icleri gtinlik 1000 kg yemek ¢ikmaktadir.

Buna gore
I. Pazartesi glini ¢ikan yemeklerin % 10’u atik yemege donismustir.
II. En ¢ok yemek cumartesi ginu tiketilmistir.
[ll. Hafta boyunca gunluk ortalama atik miktari 90 kg olmustur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) lvelll. D) Il ve Ill.



15. Kaan ile Duru evlerinin balkonlarindan ellerindeki farkli gazlar kullanilarak sisirilmis balonlari ayni anda birakiyorlar.
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Asagida bu balonlarin zamana bagl olarak yerden ytiksekliklerinin degisimini gosteren dogrusal grafik verilmistir.

Grafik: Balonlarin Yerden Yiksekliklerinin Degisimi

A YUkseklik (metre)
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Buna gére balonlarin birakildiktan ka¢ saniye sonra yerden yiikseklikleri esit olur?
A)3 B) 4 C)5 D)6



16. Asagidaki daire grafiginde 2016 yilinda trafige kayith toplam 10 800 ticari ve binek aracin bulundugu bir ildeki bu araglarin

sayilarinin dagihmi gdsterilmigtir.

Grafik : 2016 Yilinda Trafige Kayitli Ticari ve Binek Araclar

| ] : Ticari Araglar
| | : Binek Araclar

Bu ilde 2017 ve 2018 yillarinda trafige yeni katilan ve kayitlari silinen ticari ve binek arag sayilari agagidaki tabloda verilmistir.
Tablo : Trafige Yeni Katilan ve Kaydi Silinen Arag Sayilari

Trafige Yeni Katilan

Trafikten Kaydi Silinen

Binek Arag Sayisi

Ticari Arag Sayisi

Binek Arag Sayisi

Ticari Arag Sayisi
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Buna gore 2017 ve 2018 yillarinda bu ilde trafige kayith olan ticari ve binek ara¢ sayilarini gésteren sutun grafigi

asagidakilerden hangisidir?
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17. Asagida bir sinemada bir filmin giin igindeki 4 farkli gdsteriminde satilan tam ve indirimli bilet sayilari verilmigtir.

Grafik: Satilan Tam ve indirimli Bilet Sayilari
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Gosterimler
11.30 15.00 18.30 21.00
gosterimi gosterimi gosterimi gosterimi

Bu sinema salonunda indirimli biletin Gcreti tam biletin Gcretinin %’ine esittir.

Buna gore bu 4 gosterim igin izleyicilerin 6dedigi toplam licretin gosterimlere gore dagilimini gosteren dairesel grafik
asagidakilerden hangisidir?




